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Via alle premiazioni delle campagne informative sulla raccolta differenziata e sulla riduzione dei rifiuti prodotte dagli alunni delle scuole primarie dei Comuni consorziati

I 2.000 alunni coinvolti presenteranno e illustreranno alla popolazione dei propri Comuni i lavori realizzati
Anche per l’anno scolastico 2010-2011 il CIR33 ha organizzato e promosso un progetto educativo per le classi delle scuole elementari del 33 Comuni soci. L’iniziativa si intitola “VE LA RISPIEGHIAMO NOI!” e ha guidato i ragazzi nella progettazione di campagne informative e di sensibilizzazione alla raccolta differenziata e alla riduzione dei rifiuti.

Il progetto si è prefisso, quali principali obiettivi, lo sviluppo di una sempre maggiore consapevolezza in merito alla raccolta differenziata dei rifiuti ed il coinvolgimento degli alunni e degli insegnanti nel fondamentale compito di diffondere, all’intero contesto socio-culturale, le conoscenze apprese sulle tematiche ambientali.

Gli alunni e gli insegnanti delle classi partecipanti sono stati invitati ad approfondire alcuni argomenti legati ai rifiuti e a realizzare un messaggio informativo e di sensibilizzazione rivolto alla cittadinanza e alle proprie famiglie. Le classi si sono impegnate nel promuovere la raccolta differenziata, le regole per una corretta separazione dei materiali (plastica, metalli, carta, vetro, organico), il riuso dei vecchi oggetti, le pratiche di riduzione dei rifiuti e di risparmio delle materie prime, il compostaggio domestico.

Nei mesi di marzo e aprile, a conclusione dei lavori, durante le 18 feste organizzate dal CIR33, le campagne realizzate saranno proposte ed illustrate alle famiglie degli alunni e tutti i partecipanti riceveranno un simpatico ricordo.

Le campagne più efficaci fungeranno da spunto per la realizzazione di veri e propri progetti comunicativi del Consorzio e le classi che avranno prodotto i lavori più efficaci saranno invitate a partecipare alle “RiciclOlimpiadi 2011”.
Il progetto educativo del CIR33 ha riscosso anche quest’anno moltissime adesioni e forte apprezzamento da parte delle scuole. Sono circa 2.000 gli alunni coinvolti che potranno farsi testimoni di un nuovo modo di guardare l’ambiente e le risorse che esso ci offre.

Il calendario delle premiazioni:

mercoledì 9 marzo ore 16.00 – Scuola Cesanella di Senigallia

giovedì 10 marzo ore 15.00 – Scuola Collodi di Jesi

martedì 15 marzo 16.00 – Scuola di Rosora

martedì 22 marzo ore 17.00 – Scuola di Castelleone di Suasa

mercoledì 23 marzo ore 16.30 – Scuole di Sassoferrato e Genga

giovedì 24 marzo ore 10.00 – Scuola Cappannini di Jesi

giovedì 24 marzo ore 17.30 – Scuola di Ostra Vetere

martedì 29 marzo ore 17.00 – Scuola di Staffolo

giovedì 31 marzo ore 15.00 – Scuola Mazzini di Jesi

venerdì 1 aprile ore 16.30 – Scuola Rodari di Senigallia

martedì 5 aprile ore 16.00 – Scuola Conti di Jesi

mercoledì 6 aprile ore 10.00 – Scuola di Moie di Maiolati Spontini

giovedì 7 aprile ore 16.30 – Scuola di Monsano

martedì 12 aprile ore 16.00 – Scuola di Arcevia

mercoledì 13 aprile ore 16.00 – Scuola Allegretto di Nuzio di Fabriano

giovedì 14 aprile ore 16.30 – Scuola Monte Tabor di Jesi

lunedì 18 aprile ore 16.30 – Scuola di Poggio San Marcello

martedì 19 aprile ore 17.30 – Scuola di Corinaldo
