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GRAN GALÀ PER L’AMBIENTE

Per una notte Senigallia capitale dell’Ambiente
Negli ultimi cinque anni il territorio del Consorzio CIR33 ha visto l’introduzione della raccolta differenziata spinta, la dotazione impiantistica per la frazione organica, la riduzione dei rifiuti.

Risultati evidenti che sono anche stati sottolineati dalla Regione Marche e da Legambiente in occasione dell’ultima edizione di Comuni Ricicloni con ben 16 premi assegnati al CIR33 e ai Comuni soci.

Per ribadire la necessità di una rinnovata sensibilità ambientale e per far conoscere alla popolazione i progetti avviati e i risultati conseguiti, il Consorzio ha ideato il progetto comunicativo denominato “CI STIAMO riuscendo!”.
La campagna vedrà il suo lancio ufficiale in occasione del “Gran Galà per l’Ambiente” che si terrà a Senigallia domani, 12 luglio 2011, in Piazza Roma.

Il programma della manifestazione sarà il seguente.
Dalle ore 18.00 Area raccolta differenziata
ottieni tutti i chiarimenti e richiedi il materiale informativo;
gioca con noi e metti alla prova le tue conoscenze.spazio ad adulti e bambini nei vari stand che prevedranno: l’Area raccolta differenziata, dove ottenere tutti i chiarimenti, richiedere il materiale informativo sulla raccolta differenziata e misurarsi nelle prove di abilità ambientale;  l’Area riuso, dove consegnare o prendere gratuitamente giocattoli, libri, CD, DVD usati, ma ancora in buono stato e divertirsi con i giochi del riuso; l’Area compostaggio, per imparare ad usare nel migliore dei modi la compostiera e per apprendere l’uso del compost per la concimazione naturale; l’Area istituzionale, dove scoprire tutti i risultati conseguiti in questi anni nella gestione del ciclo dei rifiuti.

Dalle 21 inizierà lo spettacolo sul palco dove saranno proiettati divertenti cortometraggi che vedranno protagonisti il Sindaco, Maurizio Mangialardi, e l’Assessore, Gennaro Campanile, del Comune di Senigallia, alle prese con il giardinaggio e il compostaggio domestico, il Presidente del CIR33, Simone Cecchettini, intento a rispettare l’ambiente in cucina, l’Assessore provinciale, Marcello Mariani, impegnato nel fai da te, il Presidente del Consiglio comunale, Enzo Monachesi, nel ruolo di bagnino irascibile, il parroco di Corinaldo, don Giuseppe Bartera, colto nel bel mezzo di un’operazione faticosa e Simonetta Sagrati dell’Isituto Panzini, fantasiosa nel creare oggetti di eco-design. I protagonisti dei video, assieme a Patrizia Casagrande, Presidente della Provincia di Ancona, Luigino Quarchioni, Presidente di Legambiente Marche e David Newman, Direttore del Consorzio Italiano Compostatori, saranno intervistati e coinvolti in attività e giochi sul palco.
La serata sarà vivacizzata da Radio Arancia e nella piazza si altereranno momenti musicali, estrazioni di omaggi eco-sostenibili, spettacoli e giochi. In conclusione è prevista ottieni tutti i chiarimenti e richiedi il materiale informativola consegna del “Premio CIR33”, dedicato a tutti i Comuni consorziati che si sono distinti nelle numerose e differenti attività promosse dal Consorzio.
