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Consorzio CIR33, Comune di Senigallia e Istituto Superiore Panzini presentano il nuovo progetto comunicativo “Ama la città delle tue vacanze”.

I ragazzi della scuola senigalliese hanno sviluppato, sotto la guida del CIR33, una campagna finalizzata alla sensibilizzazione e informazione ambientale dei turisti in visita alla città.
Il Consorzio CIR33 ha invitato, per l’anno scolastico 2010-2011, le scuole secondarie del territorio a partecipare ad un progetto per classi finalizzato alla produzione di strategie e strumenti di comunicazione ed informazione rivolti alla popolazione dei propri Comuni.
Il Consorzio ha introdotto i servizi di raccolta differenziata dei rifiuti porta a porta ormai in tutti i suoi Comuni e svolge, in essi, importanti attività di informazione e sensibilizzazione volte al costante miglioramento del servizio e al coinvolgimento dei cittadini e degli operatori economici nel raggiungimento di risultati sempre migliori in termini di riduzione dei rifiuti e percentuali di raccolta differenziata.

Con quest’iniziativa, il CIR33 ha inteso proporre un progetto educativo interdisciplinare capace di fondere l’educazione ambientale con le competenze informatiche, le conoscenze umanistiche e la sensibilità didattica delle scuole e ha stimolato un coinvolgimento diretto dell’istituzione scolastica nelle proprie azioni comunicative, considerandola il tramite più efficace per trasmettere nuove conoscenze e sensibilità eco-sostenibili all’intero contesto sociale.

In base alle verifiche e ai sondaggi che il Consorzio effettua regolarmente sul territorio, è emerso che una delle difficoltà maggiori nell’applicazione delle regole di separazione dei rifiuti, si riscontra all’interno delle strutture di ricezione turistica, primi fra tutti gli stabilimenti balneari, frequentati spesso da turisti provenienti da città in cui la raccolta differenziata è praticata in maniera differente o è del tutto assente. In simili contesti, sono pertanto di fondamentale importanza strumenti e strategie comunicative su misura, capaci di garantire la collaborazione di turisti e visitatori e il rispetto delle regole alla base di un corretto servizio di raccolta rifiuti.

A questo scopo, il progetto che il Consorzio ha proposto all’Istituto Superiore Panzini di Senigallia ha visto il coinvolgimento delle classi 2ª A Aziendale e 2ª G Alberghiero nella progettazione di materiale informativo e strategie di comunicazione sul servizio di raccolta differenziata dei rifiuti.

Durante il corso dell’anno scolastico, il Consorzio ha organizzato incontri di formazione rivolti agli insegnanti e alle classi partecipanti. Successivamente, si è condivisa la strategia comunicativa con l’Amministrazione comunale e con i rappresentanti delle associazioni degli operatori turistici. Il progetto si è concluso, infine, con la realizzazione di strumenti concreti di informazione e sensibilizzazione (manifesti, locandine e segnaletica), i quali saranno consegnati agli operatori turistici e collocati in zone ad alta frequentazione turistica.
Come premio per la collaborazione allo sviluppo del progetto, alle classi partecipanti è stata donata una libreria in cartone riciclato.
