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Rigenerarte 2012 / 11-16 Giugno

RICICLOLIMPIADI ESTATE A JESI!

Rigenerare oggetti come pensieri, rigenerare come stile di vita, per ottenere i massimi risultati con il minimo spreco, rigenerare come coltivare idee e sviluppare stili di vita e tecnologie che si autoalimentino mirando all’autosufficienza energetica, sociale, umana.
Il Festival Rigenerarte, ideato e promosso dall'Associazione Riciclato Circo Musicale e dal Consorzio CIR33, in collaborazione con i Comuni di Jesi, Maiolati Spontini e Monsano, la Regione Marche e la Provincia di Ancona, si sta svolgendo questa settimana tra Jesi, Maiolati Spontini e Monsano.
Il Festival propone di utilizzare materiali di recupero per creare arte, mirando al coinvolgimento della cittadinanza ad un uso critico delle risorse, incentivando uno stile di vita a impatto zero.
Il ricco programma della manifestazione prevede anche l’edizione 2012 di RiciclOlimpiadi Estate, che si terrà a Jesi in piazza della Repubblica venerdì 15 giugno dalle ore 17.30 alle ore 20.00.

Per partecipare alla manifestazione si potrà formare una squadra o candidarsi singolarmente iscrivendosi sulla pagina Facebook dell’Area Comunicazione CIR33, all’evento “RiciclOlimpiadi Estate”, oppure inviando una e-mail a consorzio@cir33.it, indicando come oggetto "Iscrizione RiciclOlimpiadi Estate 2012".
Le squadre che completeranno l’iscrizione on-line andranno ad aggiungersi a quelle che potranno costituirsi il giorno dell’evento in piazza e si sfideranno nelle discipline sportive delle Olimpiadi del Riciclo: 

La corsa coi sacchi…di plastica
La classica corsa dei sacchi, ma nel frattempo ripuliamo il mondo! Ogni giocatore dovrà, oltre che saltare chiuso dentro a un sacco, raccogliere le bottiglie lasciate distrattamente per terra da irresponsabili cittadini.
Campioni di scherma
Sconfiggere il “Mostro Inquinamento” non è sempre impresa facile, ma in questo caso sarà sicuramente divertente! Dopo un percorso ad ostacoli, il giocatore dovrà abbattere il Mostro con un colpo di “spada”.

Basket-rubbish
5 contenitori della raccolta differenziata e una serie di rifiuti. In questo genere di pallacanestro il giocatore non dovrà solo fare centro, ma anche scegliere il “canestro” giusto!

Bowling
Il classico gioco del bowling, ma questa volta i birilli sono fatti d’acqua… Bottiglie d’acqua!
Acchiappa la talpa
Una talpa ha nascosto tutti i rifiuti nella sua tana per pulire il prato… ma ora non ha più spazio per vivere! Il giocatore dovrà recuperare gli oggetti ma… saprà riconoscerli ad occhi chiusi?

Appuntamento quindi con adulti e bambini in Piazza della Repubblica dalle 17.30 alle 20.00 con RiciclOlimpiadi Estate e con lo stand del CIR33 dove sarà possibile trovare informazioni, curiosità e soprattutto molti gadget ecosostenibili e premi utili per tutti i partecipanti.
