Inaugurato l'impianto consortile per il trattamento della frazione organica

Sabato 11 ottobre a Corinaldo in via S. Vincenzo

Il progetto gestionale complessivo, relativamente al ciclo integrato dei rifiuti, che il CIR33, Consorzio Intercomunale “Vallesina-Misa”, sta attuando nel proprio bacino fa un ulteriore passo in avanti con la realizzazione dell’impianto per il trattamento della frazione organica.

Parallelamente alla pianificazione e alla predisposizione del nuovo servizio di raccolta domiciliare dei rifiuti nei Comuni consorziati, il CIR33 si è infatti impegnato nel progettare e realizzare una dotazione impiantistica coerente alle esigenze del territorio.

Sabato 11 ottobre, alle ore 09.30, si è tenuta la cerimonia inaugurale della moderna struttura per il trattamento della frazione organica raccolta, tassello indispensabile nell’ottica di un progetto gestionale complessivo.

Il programma della cerimonia ha previsto, alle ore 09.30, l’inaugurazione e la benedizione dell’impianto e, alle ore 10.00, un breve momento convegnistico con l’intervento dei rappresentanti delle principali istituzioni. Alle ore 11.30 sono iniziate le visite guidate all’impianto.

La struttura, dotata di una superficie coperta di circa 5.700 mq e di spazi esterni di circa 12.000 mq, tratterà circa 30.000 tonnellate all’anno di organico, che in questa maniera potrà produrre compost per l’agricoltura ed il florovivaismo.

Tutto l’organico raccolto nel territorio grazie all’introduzione dei nuovi servizi di raccolta differenziata potrà, in questa maniera, subire i processi di trattamento e trasformazione all’interno del bacino n. 2 della Provincia di Ancona, quello gestito appunto dal CIR33.

