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Comunicato stampa del 13.11.2012
Consorzio CIR33, Comune di Senigallia, Legambiente Marche e Ipersimply aderiscono alla Settimana Europea per la Riduzione dei Rifiuti
Una serie di appuntamenti interesseranno la città dal 17 al 24 novembre
Comune di Senigallia, Consorzio CIR33, Legambiente Marche e Ipersimply, aderiscono anche quest’anno alla Settimana Europea per la Riduzione dei Rifiuti che si terrà dal 17 al 24 novembre.

L’iniziativa, organizzata con il supporto del programma della Commissione Europea LIFE+, consiste in una elaborata campagna di comunicazione ambientale promossa dall’Unione Europea, che dal centro si dirama alla periferia, coinvolgendo i livelli nazionali e locali degli Stati Membri aderenti.

Lo scopo principale è quello di promuovere, tra i cittadini, una maggiore consapevolezza sulle eccessive quantità di rifiuti prodotti e sulla necessità di ridurli drasticamente. In particolare i principali obiettivi che ci si pone sono i seguenti:

· promuovere azioni per una riduzione dei rifiuti;

· accrescere la consapevolezza sulle possibili strategie di riduzione e sulle politiche europee e nazionali in materia ambientale;

· porre in evidenza i risultati virtuosi conseguiti nel territorio rispetto alla riduzione dei rifiuti.
A Senigallia la settimana si articolerà in un ricco programma che prevede corsi, convegni, banchetti informativi, consegna di materiale esplicativo ai cittadini e alle scuole, distribuzione di oggetti eco-sostenibili finalizzati ad una maggiore coscienza ambientale. Si cercherà, in questo modo, di condividere con l’intero tessuto sociale strategie, azioni ed obiettivi per una gestione sostenibile del ciclo intergrato dei rifiuti.

Tra i risultati positivi che saranno divulgati alla popolazione senigalliese ci sono quelli relativi all’incremento della percentuale di raccolta differenziata, passata dal 15% del 2006 al 61% del 2012; la riduzione dei rifiuti conferiti in discarica, dalle 26.740 tonnellate prodotte nel 2006 alle 9.306 del 2011; l’incremento del materiale avviato a recupero e riciclo, passato da 4.297 a 13.502 tonnellate.

L’ulteriore sensibilizzazione e il coinvolgimento della popolazione rispetto a queste tematiche risulta quanto mai necessario per incrementare ancora i risultati conseguiti e, in primo luogo, raggiungere in città il 65% di raccolta differenziata.
Il programma della Settimana Europea per la Riduzione dei Rifiuti a Senigallia:
SABATO 17, LUNEDÌ 19 E VENERDÌ 23

dalle 15.30 alle 19.30 - Ipersimply di Senigallia

“Obiettivo meno rifiuti: operazione 0 imballaggi”

Suggerimenti, strumenti e buoni sconto per una spesa ecosostenibile

MARTEDÌ 20

dalle 9.00 alle 12.00 - orti comunali via Giotto e via Mattei

“Obiettivo meno rifiuti: operazione compostaggio”

laboratorio di autocostruzione di una compostiera in legno e di compostaggio domestico. Ai partecipanti buoni spesa ecosostenibile

MERCOLEDÌ 21

dalle 9.30 alle 12.00 - parco del Rosciolo

“Festa dell’Albero” - piantumazione di giovani alberi 

VENERDÌ 23

dalle 9.30 alle 12.30 - via Montenero (tribuna stadio)

“Obiettivo meno rifiuti: operazione riuso” l’Osservatorio dei rifiuti presenta i nuovi progetti sul riuso. A seguire inaugurazione della Ciclofficina comunale

SABATO 24

dalle 15.00 alle 18.00 - parrocchia della Pace

“Obiettivo meno rifiuti: operazione oli esausti” banchetto informativo di Adriatica Oli sul recupero degli oli vegetali
