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Comunicato stampa del 15 ottobre 2009

FAI LA DIFFERENZA: il concorso del CIR33 per le scuole del territorio

Anche per l’anno scolastico appena iniziato il CIR33, Consorzio Intercomunale “Vallesina-Misa”, ha ideato un progetto educativo rivolto alle scuole del territorio.

Nella sola città di Senigallia l’iniziativa coinvolgerà ben 50 classi, le quali parteciperanno al concorso inserito nel progetto educativo “FAI LA DIFFERENZA”.

I principali obiettivi del progetto sono quelli di sviluppare una maggiore consapevolezza in merito alla tematica dei rifiuti e migliorare la pratica di separazione dei materiali riciclabili da parte della popolazione, a partire dai cittadini più piccoli.

Ogni classe sarà invitata a praticare una raccolta differenziata, attenta e controllata, di carta, plastica, vetro e metalli all’interno di appositi contenitori (che la classe stessa potrà procurarsi adottando la pratica del riuso); uno spazio sul sito del Consorzio, denominato “CIRisponde”, sarà attivo per tutta la durata del concorso e sarà a disposizione delle classi che potranno, così, trovare risposta ad ogni dubbio sul conferimento dei rifiuti.

Dopo le 4 settimane di raccolta concesse a ciascuna scuola, nell’ambito di un incontro da svolgere all’interno di ogni singola classe, i contenitori saranno recuperati e controllati da Ispettori ed Ecovolontari del CIR33.

Ai fini del concorso, la valutazione sulla raccolta sarà effettuata non tanto da un punto di vista quantitativo; si giudicherà piuttosto la capacità dei bambini di separare correttamente i vari materiali. Per ogni scuola sarà individuata una classe vincitrice, il cui nominativo sarà comunicato nell’ambito di un incontro pomeridiano aperto a tutti gli alunni e ai genitori, che si terrà presso le singole scuole nei mesi di febbraio e marzo. In questa occasione, saranno premiati tutti i bambini partecipanti e le classi che avranno raggiunto i risultati migliori: i premi consisteranno, ovviamente, in oggetti realizzati con materiale riciclato.

Al termine del progetto, inoltre, tutte le classi vincitrici saranno invitate a partecipare ad un evento ludico-educativo organizzato dal Consorzio: le RiciclOlimpiadi.

