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Comunicato stampa del 17.11.2011

Consorzio CIR33, Comune di Senigallia e Ipersimply aderiscono alla Settimana Europea per la Riduzione dei Rifiuti
Una serie di appuntamenti interesseranno la città dal 19 al 27 novembre
Consorzio CIR33 e Comune di Senigallia aderiscono anche quest’anno alla Settimana Europea per la Riduzione dei Rifiuti che si terrà dal 19 al 27 novembre. L’edizione del 2011 vede la collaborazione di un nuovo partner: IperSimply.
L’iniziativa, organizzata con il supporto del programma della Commissione Europea LIFE+, consiste in una elaborata campagna di comunicazione ambientale promossa dall’Unione Europea, che dal centro si dirama alla periferia, coinvolgendo i livelli nazionali e locali degli Stati Membri aderenti.

Lo scopo principale è quello di promuovere, tra i cittadini, una maggiore consapevolezza sulle eccessive quantità di rifiuti prodotti e sulla necessità di ridurli drasticamente. In particolare i principali obiettivi che ci si pone sono i seguenti:

· promuovere azioni per una riduzione dei rifiuti;

· accrescere la consapevolezza sulle possibili strategie di riduzione e sulle politiche europee e nazionali in materia ambientale;

· porre in evidenza i risultati virtuosi conseguiti nel territorio rispetto alla riduzione dei rifiuti.
A Senigallia la settimana si articolerà in una fitta serie di iniziative che prevedono convegni, banchetti informativi, consegna di materiale esplicativo ai cittadini e alle scuole, distribuzione di oggetti eco-sostenibili finalizzati ad una maggiore coscienza ambientale. Si cercherà, in questo modo, di condividere con l’intero tessuto sociale strategie, azioni ed obiettivi per una gestione sostenibile del ciclo intergrato dei rifiuti.

Il materiale che sarà consegnato nelle varie occasioni intende sensibilizzare i cittadini ad una corretta raccolta differenziata e alla riduzione della quantità dei rifiuti anche attraverso l'impiego di strumenti eco-compatibili (compostiere, tanichette per oli vegetali esausti, shopper in cotone, ecc.).

Tra i risultati positivi che saranno divulgati alla popolazione senigalliese ci sono quelli relativi all’incremento della percentuale di raccolta differenziata, passata dal 15% del 2006 al 60% del 2011; la riduzione dei rifiuti conferiti in discarica, dalle 26.740 tonnellate prodotte nel 2006 alle 9.575 del 2010; l’incremento del materiale avviato a recupero e riciclo, passato da 4.297 a 13.438 tonnellate.

L’ulteriore sensibilizzazione e il coinvolgimento della popolazione rispetto a queste tematiche risulta quanto mai necessario per incrementare ulteriormente i risultati conseguiti, anche perché citando l’ultima campagna di comunicazione del CIR33: “per il 2012 l’Italia ci chiede il 65% di raccolta differenziata, impegniamoci ancora perché… CI STIAMO riuscendo!”.
Il programma della Settimana Europea per la Riduzione dei Rifiuti a Senigallia:

SABATO 19 NOVEMBRE
9.00 - 13.00 - IperSimply, via Abbagnano

apertura della settimana europea per la riduzione dei rifiuti con spazio informativo e omaggi eco-sostenibili
LUNEDI 21 NOVEMBRE

9.00 - 11.00 - Centro ambiente, via Arceviese

visite guidate alla nuova struttura

11.00 - 13.00 - Istituto Alberghiero “Panzini”, via Capanna

“la differenziata ai raggi X” - analisi merceologica dei rifiuti con gli Ispettori Ambientali del CIR33
MARTEDI 22 NOVEMBRE

16.00 - 18.00 - Parrocchia di Santa Maria della Pace, via Sanzio

attivazione del nuovo punto di raccolta degli oli vegetali esausti e consegna tanichette omaggio per le famiglie
GIOVEDI 24 NOVEMBRE

9.00 - 12.30 - piazza Roma

spazio informativo sulla riduzione dei rifiuti e sulla raccolta differenziata con materiale esplicativo e omaggi eco-sostenibili
VENERDI 25 NOVEMBRE

15.30 - 19.00 - Rotonda a Mare, piazzale della Liberta

istituzione dell’osservatorio comunale dei rifiuti; presentazione del nuovo libro di Roberto Cavallo “Meno 100 chili”; spazio informativo sulla riduzione dei rifiuti e sulla raccolta differenziata con materiale esplicativo e omaggi eco-sostenibili

