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Comunicato stampa del 19.11.2008
“Riusa la carta… immagina come”
Il Progetto con cui il CIR33 aderisce alla Settimana europea della riduzione dei rifiuti

Il CIR33, Consorzio Intercomunale “Vallesina-Misa”, aderisce alla Settimana Europea della Riduzione dei Rifiuti promossa da Federambiente e coordinata dall’ACR+, Associazione delle Città e Regioni per il riciclaggio e la gestione sostenibile delle risorse, che si terrà dal 22 al 30 novembre 2008.

Il CIR33 ha proposto a tutte le Amministrazioni comunali consorziate l’iniziativa intitolata “Riusa la carta… immagina come”, la quale prevede di recuperare, durante l’arco della settimana, tutta la carta utilizzata all’interno degli uffici comunali ma ancora sfruttabile (ritagli compresi). Il materiale così raccolto verrà poi ridistribuito presso alcuni centri per disabili e strutture educative del territorio.

L’obiettivo del progetto è, da un lato, quello di diffondere la corretta pratica del completo utilizzo del foglio di carta e, dall’altro, quello di omaggiare di carta, utile per il disegno e la produzione di lavori artigianali, le strutture coinvolte.

Attraverso lo sviluppo del progetto, si prevede una netta riduzione del rifiuto cartaceo prodotto, in quanto la carta utilizzata dagli uffici comunali avrà un ciclo di vita ben più lungo e i centri coinvolti risparmieranno nell’utilizzo di carta nuova.

Al termine dell’iniziativa sarà premiato, in occasione di uno specifico evento, il Comune più attento al recupero della carta e la struttura che avrà prodotto i lavori più originali con il materiale riutilizzato.

