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Comunicato stampa di venerdì 23 ottobre 2009
Comune di Senigallia – Sala Giunta
SCEGLI IL RIUSO. RIDUCI I RIFIUTI. RECUPERA LE RISORSE.
Il CIR33, in collaborazione con le Amministrazioni comunali consorziate, presenta il nuovo progetto “Scegli il riuso. Riduci i rifiuti. Recupera le risorse”.

Considerati i positivi risultati ottenuti in termini di riciclo e diminuzione del conferimento in discarica grazie all’introduzione del sistema di raccolta porta a porta, il CIR33 intende proseguire il percorso intrapreso lavorando in maniera particolare, sulle politiche di riduzione che agiscono a monte della raccolta e dello smaltimento. Il progetto che si intende sviluppare propone una serie di azioni comunicative e tecniche volte ad incentivare, presso la popolazione, le pratiche virtuose del riutilizzo degli oggetti ancora servibili.


Gli Sportelli informativi che il Consorzio ha aperto nei Comuni del territorio non saranno più, dunque, solamente luogo dove poter ritirare i sacchetti biodegradabili ed il materiale informativo, o far pervenire segnalazioni, ma diverranno così anche un punto di incontro, di condivisione e di scambio tra i cittadini e tra questi ed altri organismi come le associazioni, le scuole, le biblioteche. Allo scopo di incentivare tra la popolazione il concetto di riutilizzo e diminuzione dello spreco, lo Sportello CIR33 accoglierà materiale usato che, anziché divenire inutile rifiuto per alcuni, potrà tornare ad essere oggetto di interesse per altri. La raccolta riguarderà, in particolare, libri,  giocattoli e computer in buono stato, che sono ritirati, catalogati e messi a disposizione di chiunque vorrà usufruirne in quello o in qualsiasi altro Comune del Consorzio, senza nessun tipo di onere economico o di obbligo di restituzione. Nel Comune di Senigallia lo Sportello che fungerà anche da Centro del Riuso sarà quello di piazza Garibaldi (orario di apertura: martedì dalle 09.00 alle 12.00).

Per promuovere l’iniziativa il CIR33 ha progettato una complessa campagna comunicativa costituita di manifesti affissi in tutto il territorio. Alle famiglie, inoltre, arriverà a casa un opuscolo esplicativo, con tutte le informazioni utili per aderire all’iniziativa e per individuare il Centro del Riuso del proprio Comune. Anche le scuole saranno coinvolte nel progetto che, auspichiamo, potrà ottenere il gradimento ed il coinvolgimento di un popolazione che ha già dimostrato sensibilità ed interesse nei confronti di azioni volte alla riduzione degli sprechi e alla salvaguardia delle risorse.
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