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LA NUOVA CAMPAGNA COMUNICATIVA AMBIENTALE PROGRAMMATA DAL CIR33 E DALL’AMMINISTRAZIONE COMUNALE DI FABRIANO
“Veniamo noi da te! Te la spieghiamo in casa”
La campagna

Ai fini di un sempre maggiore coinvolgimento della popolazione e di una efficace azione di sensibilizzazione alle tematiche ambientali, l’iniziativa intende introdurre una nuova forma di comunicazione con le famiglie focalizzata sul concetto di gestione sostenibile dei rifiuti. Si tratta di un’attività di comunicazione “porta a porta”, volta a favorire il confronto diretto tra Consorzio e Comune da un lato e cittadini e operatori economici dall’altro.
Le azioni

Per far conoscere alle famiglie le varie iniziative e coinvolgerle in prima persona, Consorzio e Comune incaricheranno alcuni comunicatori di recarsi presso ciascuna utenza, così che tutti i cittadini potranno conoscere meglio le regole della raccolta differenziata e le tecniche di compostaggio domestico, nonché avvicinarsi alle buone pratiche di riuso. Accanto a ciò, la popolazione potrà esprimere i propri dubbi ed ottenere i relativi chiarimenti direttamente da parte del comunicatore, il quale lascerà inoltre una semplice guida utile per usufruire al meglio dei servizi offerti dal Comune e dal Consorzio.
Tramite un semplice questionario a disposizione del comunicatore, le famiglie potranno anche esprimere i propri giudizi sui servizi di raccolta differenziata e proporre suggerimenti.
Le visite domiciliari saranno anticipate da una parallela campagna informativa e mediatica.
Gli obiettivi

· Coinvolgere sempre di più i cittadini nelle iniziative promosse dal Comune e dal Consorzio (raccolta differenziata, riuso, compostaggio domestico, ecc.);
· raccogliere umori e suggerimenti dalla popolazione rispetto ai vari progetti e alla raccolta differenziata;
· informare capillarmente la popolazione e fornire risposte immediate ad eventuali dubbi o difficoltà, così da migliorare la qualità del materiale avviato al riciclo e al recupero e da incrementarne il quantitativo rispetto a quello destinato alla discarica (oggi la raccolta differenziata si aggira attorno al 40%).
Cosa succede
17.05.2011 - Incontro con gli Ecovolontari per la presentazione del progetto;
23.05.2011 – Conferenza stampa di presentazione del progetto;
25.05.2011 ore 9-12 – Banchetto informativo al mercato;
25.05.2011 ore 21 – Assemblea pubblica di presentazione del progetto;
26, 27 e 28.05.2011 ore 16-19 – Banchetti informativi in piazza del Comune;
01.06.2011 – Avvio dell’attività comunicativa porta a porta da parte dei comunicatori.
Il materiale della campagna

Manifesto e locandine di presentazione con le date dell’Assemblea pubblica e dei banchetti informativi;
avviso postale a tutte le famiglie;
guida alla raccolta differenziata;
questionario di valutazione del servizio;
Sportello CIR33.
Al progetto collaborano anche gli Ecovolontari per:
Gestire i banchetti informativi;
partecipare all’Assemblea pubblica;
proporre e collaborare all’organizzazione di ulteriori momenti informativi rivolti alla popolazione.
