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ISTITUITO A SENIGALLIA L'OSSERVATORIO COMUNALE SUI RIFIUTI

L'organismo, senza costi per la collettività, è costituito da un team di esperti che proporranno strategie per una gestione sempre più sostenibile dei rifiuti

La campagna di sensibilizzazione e informazione promossa in occasione della Settimana Europea per la Riduzione dei Rifiuti dal CIR33 e dal Comune di Senigallia, con la partnership dell'IperSimply, si è conclusa con l'istituzione dell'Osservatorio Comunale sui Rifiuti. L'organismo, che non prevede alcuna forma di remunerazione o rimborso spese per i soggetti coinvolti, proporrà strategie e progetti mirati sulla città volti a consentire risultati sempre migliori sia nella raccolta differenziata e nel recupero di materiali, sia nella gestione complessiva del ciclo dei rifiuti.

A far parte dell'organismo sono Paul Connett, Marcello Mariani, Gennaro Campanile, Enrico Pergolesi, Gianni Roccato, Luigino Quarchioni, Raffaello Tomasetti, Rossano Ercolini, Roberto Cavallo e Giorgio Sagrati.
L'Assessore alla città sostenibile, Gennaro Campanile, ha ricordato come sia ormai necessario fare il definitivo salto di qualità con il raggiungimento del 65% di raccolta differenziata e mirare al perseguimento di quello che si può considerare come un obiettivo pienamente raggiunto durante la Settimana Europea: il completo coinvolgimento del tessuto economico e sociale rispetto ad una gestione dei rifiuti che deve diventare motivo di attenzione e sensibilità da parte di tutti.

Marcello Mariani, Assessore all'Ambiente della Provincia di Ancona, ha voluto sottolineare il ruolo di traino per l'intera provincia rappresentato dalla città di Senigallia rispetto alle tematiche ambientali. “E' grazie al percorso virtuoso intrapreso dalla città, seguito ormai da molti Comuni, che oggi la Provincia di Ancona - ha sostenuto Mariani- può permettersi di rivedere il Piano provinciale in tal senso: da un lato, evitare la realizzazione di nuove discariche, dall'altro, investire maggiormente sull'impiantistica destinata all'ulteriore recupero di risorse. Grazie all'enorme diminuzione di rifiuti prodotti, le discariche di Maiolati Spontini e di Corinaldo sono oggi sufficienti allo smaltimento dell'indifferenziato prodotto a livello provinciale, mentre può essere potenziato l'impianto di compostaggio per la trasformazione della frazione organica e si può procedere alla realizzazione dell'impianto per la stabilizzazione della frazione indifferenziata, il quale consentirà di conferire in discarica esclusivamente ciò che non è recuperabile.”

Simone Cecchettini, Presidente del CIR33, ricordando gli ottimi risultati che la positiva azione amministrativa ha consentito di conseguire in questi anni nel territorio senigalliese, ha sottolineto l'importanza dell'Osservatorio come luogo di programmazione serie e concreta che, prendendo le mosse da un costante monitoraggio del territorio e dei risultati conseguiti, potrà garantire efficacia alle scelte che l'Amministrazione comunale effettuerà. “Ovviamente, ha ricordato Cecchettini - è necessario raggiungere quanto prima il 65% di raccolta differenziata e proprio per questo motivo Consorzio e Comune hanno deciso di estendere il porta a porta a tutto il territorio comunale. Un’altra azione strategica nell'ottica del miglioramento del servizio è quella dell'apertura di ulteriori due Centri ambiente a servizio della popolazione residente nelle zone a nord e a sud della città. L'enorme frequentazione del nuovo Centro ambiente in via Arceviese da parte dei cittadini conferma come questo genere di strutture siano del tutto essenziali nel momento in cui si decide di investire sul porta a porta e su una gestione responsabile del rifiuto che deve per forza di cose cominciare laddove esso si produce, ossia nelle case di ciascun cittadino.”
A conclusione della manifestazione che ha istituito l’Osservatorio, Roberto Cavallo ha presentato il suo nuovo libro, “Meno cento chili”, nel quale racconta come in Italia sia concretamente possibile raggiungere l’obiettivo di una riduzione di almeno 100 chilogrammi di rifiuti procapite.
